



## **АРАМИЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ**

### **РЕШЕНИЕ**

24 апреля 2015 г.

№ 4/10

г. Арамиль

#### **О выполнении мероприятий Программы Арамильской городской территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» в первом квартале 2015 года**

Заслушав и обсудив информацию председателя Комиссии Борисова В.Ю. о выполнении мероприятий Программы Арамильской городской территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» в первом квартале 2015 года и руководствуясь пунктом 9 статьи 26 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», подпункта 3 пункта 1 статьи 25 Избирательного Кодекса Свердловской области, Арамильская городская территориальная избирательная комиссия **РЕШИЛА:**

1. Информацию о выполнении мероприятий Программы Арамильской городской территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» в первом квартале 2015 года принять к сведению (прилагается).

2. Поручить председателю комиссии и членам комиссии с правом решающего голоса продолжить работу по реализации мероприятий

Программы, обратив особое внимание на обучение членов участковых избирательных комиссий и резерва их составов.

3. Разместить настоящее решение на сайте Арамильской городской территориальной избирательной комиссии.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя комиссии В.Ю.Борисова.

Председатель  
Арамильской городской  
территориальной избирательной комиссии

В.Ю.Борисов

Секретарь  
Арамильской городской  
территориальной избирательной комиссии

Ю.С.Коскова

**Информация о выполнении мероприятий Программы  
Арамильской городской территориальной избирательной комиссии  
«Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и  
участников избирательного процесса» в первом квартале 2015 года**

Программа «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2015 год (далее Программа) была утверждена 5 февраля 2015 года решением № 2/3 Арамильской городской территориальной избирательной комиссии.

Одним из основных направлений Программы является ее направленность на обучение и повышение квалификации членов участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий, а также повышение уровня информированности граждан об избирательном праве и избирательном процессе.

Арамильская городская территориальная избирательная комиссия 5 февраля 2015 г. приняла решение № 2/4 от «О Программе обучения и повышения квалификации организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий на 2015 год» и № 2/5 «Об утверждении Плана обучения и повышения квалификации организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий на первый квартал 2015 года в Арамильском городском округе».

4 марта 2015 года прошло обучение с руководящим составом участковых избирательных комиссий № 1100-1108 и 2641. Занятие проводили председатель ТИК Владимир Юрьевич Борисов, заместитель председателя ТИК Сергей Николаевич Варигин, секретарь комиссии Юлия Сергеевна Коскова и бухгалтер Татьяна Муллануровна Литвинова. В начале занятия было проведено вводное тестирование, затем председатель комиссии В.Ю.Борисов подвел итоги обучения за 2014 год, рассказал о планах на 2015 год, а также проинформировал

об изменениях в избирательном законодательстве. Затем прошли лекции по темам № 3 «Организация работы участковой избирательной комиссии» и № 10 «Финансовая отчетность участковой избирательной комиссии». Занятия проводились по методическим пособиям ТИК.

19 марта 2015 года в малом зале ДК г.Арамиль прошло занятие с членами УИК № 1100, 1101, 1104 и 1105 по темам № 4 «Работа со списками избирателей, Уточнение списков избирателей» и № 8 «Правонарушающие ситуации на избирательном участке и взаимодействие с правоохранительными органами». Занятие проводили председатель ТИК Владимир Юрьевич Борисов, заместитель председателя ТИК Сергей Николаевич Варигин и системный администратор Наталья Викторовна Орлова.

В ходе занятия были изучены вопросы работы комиссии со списками избирателей: работа по уточнению, ознакомление избирателей, рассмотрение заявлений граждан о включении в список избирателей, об ошибках или неточностях в сведениях о них, о порядке включения в список избирателей военнослужащих, лиц, находящихся в местах временного пребывания, студентов и аспирантов, зарегистрированных по месту пребывания в общежитиях, лиц, не имеющих регистрации по месту жительства и по месту пребывания в пределах Российской Федерации. Также был рассмотрен вопрос о возможных правонарушениях на избирательном участке и способах их разрешения во взаимодействии с правоохранительными органами. Был организован просмотр учебных фильмов ЦИК РФ ««Пресечение противоправных избирательных технологий и провокационных действий» и «Функции сотрудников полиции на территории избирательного участка». Занятия проводились по методическому пособию ТИК.

Все необходимые материалы для самостоятельного изучения размещены на сайте Арамильской городской территориальной избирательной комиссии в разделе «Обучение УИК».

## **Мероприятия повышения правовой культуры избирателей**

Для обеспечения системности работы по правовому просвещению избирателей, в том числе и молодых избирателей, Программа содержит ряд мероприятий, направленных на взаимодействие с органами, организациями, учреждениями по реализации совместных мероприятий по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей.

Реализация данного направления в первом квартале 2015 года включает в себя мероприятия, посвященные Месячнику защитников Отечества и Дню молодого избирателя.

### **Мероприятия в рамках Месячника Защитников Отечества:**

- В феврале 2015 года председатель Арамильской городской ТИК Владимир Борисов провел уроки мужества, приуроченные к Дню защитника Отечества. Встречи проходили с учащимися школ округа и техникума отраслевых технологий и сервиса. 23 февраля – день воинской доблести, славы и гордости России. Российская армия объединяет людей, отличающихся силой духа, волей, целеустремленностью, высокой дисциплиной, нравственными и боевыми качествами. Это праздник тех, кто служит или служил в вооруженных силах, всех, кто предан своему Отечеству, кто защищает безопасность государства и каждого жителя. Любой россиянин, каждый житель Арамильского городского округа, находится ли он на боевом посту или занимается мирным трудом – прежде всего защитник своей Родины, своего края. В.Ю.Борисов рассказал также о службе в армии, в Афганистане, отвечал на вопросы ребят.

- 15 февраля на Арамильском городском кладбище прошел традиционный митинг-реквием, посвященный выводу советских войск из Афганистана. Несмотря на то, что прошло более четверти века, как закончилась война, память о ней не стирается. Почтить подвиг арамильцев, погибших, выполняя свой воинский долг в Афганистане и Чечне, собрались их родители, друзья, бывшие воины-интернационалисты, школьники. В начале митинга собравшиеся

почтили память погибших минутой молчания. Память о подвиге солдат будет жить вечно. Митинг открыл глава округа Владимир Герасименко, сказавший о том, что мы должны, помнить о тех, кто выполнил свой долг перед Отечеством. Среди выступавших был также председатель Арамильской городской ТИК Владимир Борисов. Более 8 тысяч жителей нашей области были направлены в Афганистан для выполнения боевых задач, 245 из них не вернулись, их имена занесены на пилоны мемориала «Черный тюльпан». Подвиг и героизм солдат и офицеров, оказавших интернациональный долг должен служить примером подрастающему поколению. Учащиеся из школы № 4 уже в течение 15 лет принимают участие в акциях памяти воинов-интернационалистов. Школьники держали в руках портреты героев. Минутой молчания почтили память о погибших собравшиеся на митинг. По традиции школьники возложили гирлянды, венки, живые цветы к могилам погибших, поклонились их памяти.

- 21 февраля во Дворце культуры состоялся Фестиваль-конкурс военно-патриотической песни «Время выбрало нас», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Чтобы показать зрителям и жюри свои таланты на сцену вышло 120 участников. Конкурсанты соревновались в четырех номинациях: вокал, хореография, инсценированная песня и художественное слово.

- 27 февраля юбилейные медали арамильским воинам-интернационалистам вручил Глава Арамильского городского округа Владимир Герасименко. Вместе с военным комиссаром Сысертского района Виталием Плащевым и председателем Арамильской городской ТИК Владимиром Борисовым он поздравил ветеранов с памятной датой. По окончании торжественной части в кабинете мэра прошло чаепитие, в ходе которого виновники торжества задали интересующие их вопросы.

#### **Мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя:**

- В течении февраля – марта 2015 года в Администрации и образовательных учреждениях Арамильского городского округа были организованы и проведены тематические выставки, посвященные Дню

молодого избирателя.

- С 16 февраля по 16 марта 2015 г. в Арамильской городской ТИК была организована телефонная «горячая линия» для молодежи Арамильского городского округа. Все желающие могли задать свои вопросы по телефону 8 (34374) 3-10-65 с 10 до 16 часов. В период работы «горячей линии» поступило 34 звонка с вопросами по избирательному праву, по участию в выборах молодежи и об изменениях избирательного законодательства по выборам глав муниципальных образований.

- в феврале 2015 года была разработана и изготовлена печатная продукция для молодых и будущих избирателей : буклет «Словарь молодого избирателя» тиражом 300 экз.

- 6 февраля 2015 года состоялся городской конкурс социальных проектов «Я – гражданин». Конкурс проходил в рамках областного Фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала» и городской научно – практической конференции «Мы – будущее 21 века». Участники защищали свои проектные и исследовательские работы.

На конкурс были представлены социальные проекты от трех общеобразовательных организаций МБОУ «СОШ № 4», МБОУ СОШ № 3 и МАОУ «СОШ № 1», актуальные для микрорайона и города, где проживают участники конкурса.

Жюри, в состав которого входили представители общеобразовательных организаций Арамильского городского округа, методист Отдела образования, председатель Арамильской городской территориальной избирательной комиссии Борисов В.Ю. отметили исследовательский характер работ, представленных на конкурс, актуальность тем, социальную значимость, упорство и целеустремленность школьников.

В 2015 году было представлено восемь проектов:

1) МАОУ «СОШ №1»: «Я здоровье берегу и другим помогу!», «Ответственный пешеход», «Ударение знаешь – язык понимаешь», «Милосердие» и «Кто добро творит – того жизнь одарит...»

2) МБОУ «СОШ № 3»: «Учителя – фронтовики» и «Гордимся и помним»

3) МБОУ «СОШ № 4»: «Праздник приходит к нам»

В конкурсе социальных проектов «Я – гражданин» победила команда школы № 1 с проектом «Кто добро творит – того жизнь одарит..», она и продолжит участие в областном туре конкурсе.

- 26 февраля прошел классный час «Охранная грамота детства» среди первоклассников школы № 3 п.Светлый. Классный час провели председатель Арамильской городской ТИК Владимир Борисов и молодой педагог, секретарь Арамильской городской МИК Анна Ткачук. Дети были ознакомлены с их правами, закрепленными в Конституции РФ, Декларации прав ребенка и Конвенции о правах ребенка. Наиболее активные участники были поощрены памятными призами.

- 18 марта 2015 на ознакомительную экскурсию в избирательную комиссию пришли ребята из состава Советов старшеклассников школ № 1, 3 и 4. Председатель ТИК Владимир Борисов, председатель и секретарь Арамильской городской МИК Лейла Агаджанова и Анна Ткачук рассказали будущим избирателям о Дне молодого избирателя, о системе территориальных и молодежных избирательных комиссий, о работе в период избирательных кампаний и в межвыборный период, о реализованных и планируемых проектах, о проведении конкурса «Молодой избиратель». По окончании экскурсии ребятам были вручены буклеты «Словарь молодого избирателя».

- 20 марта прошел классный час «Право выбирать» среди учащихся 11 класса школы № 1 г.Арамиль. Классный час провели председатель Арамильской городской ТИК Владимир Борисов и молодой педагог, член Арамильской городской МИК Наталья Дауберт. Учащиеся были ознакомлены с историей выборов, с полномочиями парламента РФ, сущностью и принципами избирательной системы. Всем участникам были вручены буклеты «Словарь молодого избирателя».

- 27.03.2015 года на базе МБДОУ «Детский сад № 7 «Золотой ключик» проходила городская интеллектуально-развлекательная игра для

дошкольников «Сто тысяч почему» по теме «Нужен Мир народам мира, а война нам не нужна!»).

В конкурсе приняли участие команды семи детских садов Арамильского городского округа:

1. МАДОУ № 1 «Алёнка» – команда «Снайперы»,
2. МБДОУ № 2 «Радуга» – команда «Ракетчики»,
3. МАДОУ № 4 «Солнышко» – команда «Летчики»,
4. МБДОУ № 5 «Светлячок» – команда «Связисты»,
5. МБДОУ № 6 «Колобок» – команда «Рожденные небом»,
6. МБДОУ № 7 «Золотой ключик» - команда «Моряки»,
7. МБДОУ № 8 «Сказка» - команда «Пограничники».

Участники игры выполняли различные задания: «Разминка перед боем», «Перевяжи раненного», «Знатоки оружия», «Построим крепость», «Угадай мелодию» и др.

По итогам игры:

- 1-е место завоевала команда «Связисты» МБДОУ № 5,
- 2-е место - команда «Моряки» МБДОУ № 7,
- 3-е место - команда «Летчики» МБДОУ № 4.

- 10 апреля прошла научно-практическая конференция школьников «Мы будущее XXI века».

Вывод. Запланированные мероприятия на первый квартал 2015 года были выполнены.